



國字系列·醇厚型

## 中國禮遇 國字宋河

產自老子故里的醇厚濃香

宋河酒業股份有限公司 地址：鄭州市紅專路63號附2號輔仁大廈 電話：0371-60117562 / 60117568 www.songhe.com.cn

# 北京雨災經濟損失逾116億

## 災後未現疫情 城市建設標準待提高

香港文匯報訊(記者 何凡、李茜婷 北京報導)北京防汛抗旱指揮部25日晚間召開「7·21」特大自然災害情況通報會。指揮部副指揮長、新聞發言人潘安軍指出，北京市遭遇自新中國成立以來最大一場暴雨災害。全市受災人口160.2萬人，緊急轉移9.7萬人，倒塌房屋1.07萬間，因災造成直接經濟損失116.4億元。至今北京全市未發生災後疫情，但未發佈最新傷亡情況。



■北京防汛抗旱指揮部昨晚召開災情通報會。香港文匯報記者何凡攝

潘安軍指出，北京市遭遇自新中國成立以來最大一場暴雨災害，全市16小時降雨量達170毫米。最大雨量點發生在房山北鎮為541毫米，局部地區遭遇的雨量接近500年一遇。對於當日天氣超出預報程度，北京市氣象台總工程師、首席播報員孫繼松表示，北京電力、供水、路網、地鐵、排水等城市基礎設施，都在這場大雨中經受了嚴峻考驗。大雨過後的24小時內，城市設施基本恢復正常運行。同時，北京此次也在短時間內經受了「潰澇」的影響。

### 基建領先全國 遠不及發達國

潘安軍指出，北京市城市建設的總體標準在國內處在領先位置，但與發達國家的世界級城市存在一定差距。而山區新農村建設還在進行中，農村地區的基礎設施還有一些薄弱環節，存在一些不足，需要繼續加大力度加快建設。他說，北京在建設世界城市的進程中，將不斷提高建設標準，以滿足氣候變化的情況。

房山區委常委、常務副區長李江也表示，房山區是首都發展新區，基礎設施建設正處於更新、改造、提升的階段。他說，「在險情發生時，我們增加了搶險救災和各項險情的恢復。目前供水問題全部解決，供電問題也基本搶修完成，全區已經進入了搶險應急的正常實施階段。」



■暴雨過後，村莊被沖垮，一對雙胞胎在北京房山周口店瓦井村廢墟的水池邊玩耍。網上圖片

### 安置房10天內入住

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報導)北京市委常委、常務副市長李士祥25日在「7·21」特大自然災害善後工作領導小組會議上指出，要針對汛汛及城鄉不同特點，盡快恢復災區正常生活，做好預警、預報和預防工作，並適時公佈因災死亡和失蹤人員消息。會議明確了災區恢復重建的時間表，並決定從26日開始安置房建設，要求10天內完成受災群眾臨時住所的搭建，確保8月5日前入住。

### 市民自製積水圖避險

香港文匯報訊(記者 王添翼 北京報導)北京氣象部門昨天發佈暴雨藍色預警，稱午後北京可能迎來新一輪強降雨，不排除個別區域出現暴雨。不過至截稿前，強降雨沒有「如約而至」。而為避免慘劇再次發生，網友為避免慘劇再次發生，網友Goldengrape創建發起製作「北京暴雨危險路段」地圖，希望能和網友一起，在地圖上標記所有積水路段，當暴雨再來時可作參考，避開危險。



■北京市民旅遊熱點河北涿州三坡旅遊區災情嚴重。美聯社

據中新社25日電 河北省民政廳25日消息，截至25日8時統計，洪澇、風雹災害已造成該省直接經濟損失超百億元人民幣，死亡人數由此前通報的19人上升至31人，失蹤20人。據河北省民政廳介紹，7月21日至22日，該省遭遇今年入汛以來最強降雨，保定、廊坊、承德、張家口、唐山、衡水、秦皇島、滄州、石家莊等9個設區市的58個縣區遭受嚴重洪澇災害。

### 直接經濟損失超100億

通報稱，截至25日8時，該省受災人口259.1萬人，緊急轉移安置19.4萬人，農作物受災面積161.7萬公頃，絕收面積23.4萬公頃，倒塌房屋18,861間，損壞房屋33,586間，部分縣電力、交通、通訊等基礎設施損毀十分嚴重，因災造成直接經濟損失100.63億元。該省緊急轉移尚未返回原居住地需繼續臨時安置人員20,033人。民政部緊急下撥救災帳篷4,000頂，棉被2萬床，棉大衣2萬件。

### 暴雨襲深 逾30處內澇

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導)25日14時，深圳氣象台發佈暴雨紅色預警信號，持續3天的暴雨天氣，讓不少市民叫苦。根據深圳市三防辦25日報告，福田、羅湖、鹽田、龍崗四區逾30個地段出現不同程度的內澇、積水，目前尚未收到人員傷亡報告。三防辦今年將再整治50個內澇點，力爭用5年的時間分批消除內澇區。

## 濱海民企加力對外投資

香港文匯報訊 記者從濱海新區獲悉，今年上半年，濱海新區共核准對外投資項目20餘個。其中，民營企業投資項目18個，佔整個濱海對外投資項目的八成。這些項目投產之後，年產值可達近千億元，利潤達百億元左右。

據介紹，為解決上游產品原材料、人力資源和土地資源不足，目前已有百餘家濱海「民」字號企業走出國門。今年上半年，濱海民營企業海外投資項目涉及加工製造、新能源、新材料、融資租賃等多個領域。區域橫跨歐、美、亞3個大洲7個國家和地區。

## 濱海廣告業長足發展

香港文匯報訊 據北方網消息，今年上半年濱海新區新增廣告經營單位410戶，廣告經營單位總數已超過2000戶，實現廣告經營額近5億元。

據了解，為實現濱海新區廣告經營單位走向品牌化之路，濱海新區將廣告經營單位列入商標戰略實施重點對象，打造濱海新區廣告產業龍頭品牌，並組織轄區企業積極參與資質認定工作。目前，北島廣告成為天津市唯一一家中國一級廣告企業；世紀坐標廣告、宏浩傳媒被認定為中國二級

作為內地首家在海外市場開發棕櫚種植園的濱海企業，聚龍集團是中國率先掌握棕櫚種植、油脂加工再到生物柴油開發的全產業鏈結構的民營企業。該集團負責人介紹說，因為國內棕櫚種植面積較小，濱海又缺乏足夠的土地和人力資源供給，所以企業將發展的空間拓展到海外。現在國際訂單源源不斷地湧向企業，打破了國際油脂企業巨頭對油脂產業上游源頭的壟斷。目前集團在印尼開發了將近10萬公頃的四個種植園，年產值超過百億元。

廣告企業，北島廣告、雙木廣告、三艾廣告、世紀坐標及盛世禮品製作共5家廣告經營單位入圍綜合服務類十強企業。

今年10月，第19屆中國國際廣告節將在天津舉辦。目前，濱海新區共徵集中國廣告長城獎參賽作品11件；「國酒茅台」中國公益廣告黃河獎參賽作品5件。各類參賽作品涵蓋了政府(企業)形象、食品、低碳生活等類別，充分顯示了濱海新區深化改革，促進廣告產業發展取得的成效。

## 中新生態城發放首批戶口

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報導)7月19日，中新天津生態城部分首批入住居民拿到了落戶生態城的戶口簿。濱海新區生態城公安分局相關負責人表示，目前，

該分局的戶籍辦理系統已正式開通，區域已具備戶籍管理職能，居民將可以進行常住、暫住、藍印、投靠等業務的辦理。預計年底生態城常住人口將達到近萬人。

## 郭金龍辭任北京市長 王安順接任

香港文匯報訊(記者 李茜婷 北京報導)北京市十三屆人大常委會第34次會議於7月25日上午舉行。會議決定接受郭金龍辭去北京市市長職務的請求，表決任命王安順、李士祥為北京市副市長。會議決定任命王安順為北京市代市長。

會議還決定接受吉林辭去北京市副市長職務的請求，並報北京市人民代表大會備案。吉林不再擔任北京市副市長職務，轉任北京市委副書記，同時兼任北京市委政法委書記一職。

### 任免屬正常職務調動

分析人士指出，此番人事任免是依照程序進行的正常職務調動。「請辭」是正常職務變動用語，即辭去之前的職務，履行新的職務。

本月3日，中共北京市第十一次代表大會閉幕，郭金龍接替已退休年齡的劉淇，擔任新一屆北京市委書記。作為地方黨委的「一把手」，往往不會「黨政一肩挑」，再兼任同級地方行政機關的掌門人。

北京市第十三屆人大常委會第34次會議於7月25日至27日舉行，早於7月5日已確定會期，會議主要安排15項議程，涉及人事任免、法規審議、專項工作報告和預決算報告的聽取和審議、執法檢查報告的審議等內容。



郭金龍 簡歷



王安順 簡歷

1947年7月生，江蘇南京人，1969年9月畢業於南京大學物理系。1979年4月加入中共。郭金龍1969年-1987年任四川忠縣水電局技術員、忠縣文教局副局長、縣文化局局長、縣長；1985年-1993年先後任四川省委農研室副主任，樂山市委書記，四川省委常委、省委副書記；1993年12月-2004年12月任西藏自治區黨委副書記、書記；2004年12月-2007年10月任安徽省委書記；2007年11月-2012年7月任北京市委副書記、市長；現任北京市委書記。

1957年12月生，河南輝縣人，1984年3月加入中共，1975年7月參加工作，在職研究生學歷，經濟學碩士，經濟師。王安順早年曾在石油系統工作，擔任過甘肅省委常委、組織部部長，上海市委常委、組織部部長，上海市委副書記、浦東幹部學院第一副院長，北京市委副書記、政法委書記。2011年1月任北京市政協主席。現任北京市委書記，北京市委副市長。